

Отзыв научного руководителя на диссертацию
Жульевой Нины Викторовны
«Функционирование концептов «самоорганизация» и «энтропия» в
предметном поле биофизики»,
представленную на соискание ученой степени кандидата философских наук
по специальности 09.00.08 – философия науки и техники.

В период работы над диссертацией Жульева Н.В. проявила себя как хорошо подготовленный, добросовестный и творческий исследователь.

Разработка темы диссертации значима для: уточнения и экспликации структуры предельных оснований предметной области биологии в аспекте прояснения соотношения между физическими и собственно биологическими явлениями и процессами; развития средств анализа концептуальных структур естественных наук; расширения представлений о средствах и уровнях теоретизации как развивающихся, так и становящихся дисциплинарными предметных областей науки; уточнения концепций историографии науки и философии науки.

Диссидентант проводит философско-методологический анализ функционирования понятий в конкретной предметной области, различая структурные уровни натурфилософской интерпретации понятия, его математического представления и предметного смысла этого понятия на разных этапах формирования предпосылок и научных моделей предметной области биофизики как относительно самостоятельной области научных исследований, которая имеет не только отдельное финансирование, но и становится научной дисциплиной.

Диссидентант Жульева Н.В. провела оригинальное исследование, опирающиеся на анализ широкого круга отечественных и зарубежных источников. Структура диссертационного исследования выглядит логично и завершенно, в каждом параграфе и главе даются аргументированные выводы, основанные на проведенных автором теоретических исследованиях.

Поставленные автором задачи успешно решены в ходе диссертационного исследования. Выносимые на защиту положения обоснованы и обладают научной новизной. Автором в процессе работы над диссертацией продемонстрирована высокая степень самостоятельности, творческий подход и интерес к проблеме, о чем свидетельствует завершенное

Исследование проведено на высоком теоретико-методологическом уровне.

Статьи Жульевой Н.В., в которых отражены положения диссертационного исследования, опубликованы в авторитетных научных журналах.

Текст диссертации написан ясным языком.

Диссертационное исследование Жульевой Н.В. является самостоятельным, завершенным, обладает актуальностью и новизной, выполнено на высоком научном уровне и может стать существенным вкладом в развитие философии науки и техники.

В диссертации содержится решение задачи, имеющей значение для философии науки и техники, что соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней».

Диссертационное исследование Жульевой Н.В. полностью отвечает квалификационным требованиям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям и может быть представлено к защите по специальности 09.00.08 – философия науки и техники.

Научный руководитель,
кандидат философских наук,
доцент



А.В.Чусов

Подпись Чусова А.В. заверил
ученый секретарь философского факультета

МГУ имени М.В. Ломоносова

1 Бронев - Прокудина
«30» мая 2019.

